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文教福祉委員会会議録 

 

令和２年８月３１日 月曜日 

  午前１１時１５分開議 

  午前１１時４８分閉議（実時間２５分） 

                              

○本日の会議に付した案件 

１．議案第７９号・財産の取得について 

                              

○本日の会議に出席した者 

委 員 長  西 濵 和 博 君 

副委員長  村 山 俊 臣 君 

委  員  亀 田 英 雄 君 

委  員  古 嶋 津 義 君 

委  員  前 川 祥 子 君 

委  員  村 上 光 則 君 

委  員  百 田   隆 君 

 

※欠席委員         君 

                              

○委員外議員出席者中発言の許可を得た者 

               君 

                              

○説明員等委員（議）員外出席者 

 教育部長       宮 田   径 君 

  教育政策課長    松 川 由 美 君 

 財務部 

  契約検査課長    岩 瀬 隆 敏 君 

                              

○記録担当書記     村 上 政 資 君 

 

（午前１１時１５分 開会） 

○委員長（西濵和博君） 皆様、こんにちは。

（｢こんにちは」と呼ぶ者あり）定足数に達し

ておりますので、ただいまから文教福祉委員会

を開会いたします。 

○委員（百田 隆君） 実はですね、今回７月

４日の豪雨で、本市は４名の方が亡くなられと

る。その方たちは議会規則で反しない限りです

ね、やはりそれ相応に八代市に貢献、あるいは

頑張ってきておられると思います。 

 そういう方たちをですね、敬意を表するため

に、黙祷をささげたらどうだろうかと思います

が、どうでしょうか。（委員亀田英雄君「ぜひ

お願いしたいと思います」と呼ぶ） 

○委員長（西濵和博君） 一旦小会させていた

だきます。 

 小会します。 

（午前１１時１６分 小会） 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

（午前１１時２４分 本会） 

○委員長（西濵和博君） 本会に戻します。 

 本日の委員会に付します案件は、さきに配付

してあります付託表のとおりであります。 

                              

◎議案第７９号・財産の取得について 

○委員長（西濵和博君） それでは、事件議案

の審査に入ります。 

 議案第７９号・財産の取得についてを議題と

し、説明を求めます。 

○教育部長（宮田 径君） 皆さん、こんにち

は。（｢こんにちは」と呼ぶ者あり）教育部の

宮田です。よろしくお願いいたします。 

 それでは、議案第７９号・財産の取得につき

まして、先議にて御審議いただくということで

大変お世話になります。内容の説明につきまし

ては、教育政策課長及び契約検査課長のほうで

行いますので、よろしくお願いいたします。 

○教育政策課長（松川由美君） 教育政策課で

ございます。 

 それでは、議案第７９号・財産の取得につい

て、着座にて御説明させていただきます。 

○委員長（西濵和博君） どうぞ。 

○教育政策課長（松川由美君） 議案書１ペー

ジになります。 

 まず、１、取得する財産ですが、国のＧＩＧ
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Ａスクール構想に伴い購入することとしており

ます。八代市立小・中・支援学校児童生徒用タ

ブレットパソコン７８２５台ほかになります。 

 次に、２、取得予定価格は、税込みになりま

すが５億８８６８万６７８０円でございます。 

 また、３、契約の相手方は、八代市東片町２

５５番地１０８号、株式会社レイメイ藤井八代

営業所でございます。 

 提案理由でございますが、予定価格が２００

０万円以上の動産取得につきましては、八代市

有財産の取得又は処分に関する条例第２条の規

定により議会の議決を経る必要があるとのこと

から御提案させていただいておるものでござい

ます。 

 なお、今回は開会日での先議をお願いさせて

いただきました。その理由でございますが、大

きく２つございます。 

 まず１つには、できるだけ早急に本契約を行

い、パソコンの確保に努めたいということがご

ざいます。今回のタブレットパソコン購入は、

国のＧＩＧＡスクール構想に伴うものでありま

して、端末機器のリースあるいは購入の動きが

全国の自治体で短い期間内に発生することとな

り、遅くなりますと機器の調達が難しくなるこ

とが予想されます。 

 本市では、８０００台近くの台数を購入予定

としておりますことから、少しでも早くその確

保に着手したいというものでございます。 

 ２つ目の理由といたしましては、新型コロナ

ウイルスへの対応でございます。既に第２波が

来ているとも言われておりますが、今後学校を

臨時休業させなければならないような事態が起

こらないとも限らないことから、少しでも早く

整備をし、対応できるようにしておきたいとい

うことがございます。 

 以上のようなことから、今回先議をお願いし

た次第でございます。 

 それでは、資料を配付させていただいており

ますので、それに沿って整備するパソコンの詳

細について御説明させていただきます。 

 お手元に配付いたしております資料１ページ

を御覧いただきたいと思います。 

 購入機器及びソフトウエア一覧としておりま

す。 

 購入を予定しております機器、タブレット端

末でございます。 

 メーカーは富士通。ＯＳ、コンピューターを

動かしますためのソフトウエアになりますけれ

ども、こちらがＷｉｎｄｏｗｓ１０ Ｐｒｏ 

Ｅｄｕｃａｔｉｏｎ。ＣＰＵ、こちらは中央処

理装置、コンピューターの頭脳的なものになり

ますけれども、こちらがインテルＣｅｌｅｒｏ

ｎプロセッサーＮ４０００相当になります。そ

れからストレージ、こちらは長期間保存する記

憶装置のためのものでございますが、こちらが

１２８ギガバイトになります。それから、メイ

ンメモリ、こちらは短期間の保存になりますけ

れども、こちらが４ギガバイト。それから画面

が１０.１型ワイドになります。タッチパネル

対応としております。重さは１.２３キログラ

ム。その他といたしまして、タッチペンとマウ

スをつけることといたしております。 

 続きまして、ソフトウエア一覧です。有償と

無償ソフトがございます。 

 まず、有償ソフト、記載の４種類を入れる予

定としております。まず、授業支援ソフトとい

たしまして、ＳＫＹＭＥＮＵ Ｃｌａｓｓ２０

２０、それから学習支援ソフト、こちらがｅラ

イブラリアドバンス、ドリルのようなものにな

ります。 

 それから、無償ソフトのほうに参りまして、

こちらも４種類を入れる予定としております。

２番目のところ、ウェブ会議ソフト、ＺＯＯＭ

を入れる予定としておりますので、相互に画像

でやり取りできるようになります。それから、

下のほうに画像を掲載しております。画面とキ
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ーボードが脱着できるようになっておりまし

て、これにタッチペンとマウスがつくというよ

うなものを整備するということで考えておりま

して、こちらでイメージいただけるかと思いま

す。 

 それでは、次のページをお願いいたします。

学校ごとの配付台数一覧を載せております。 

 小学校で、左側、一番下のところ、５４５１

台、それから中学校が右側の中ほどになります

２３２６台、それから支援学校が４８台、計の

７８２５台を整備する予定といたしておりま

す。 

 整備は各学校ごとにまず中学校から入れさせ

ていただく。それと研究指定校に有佐小学校が

指定されておりますので、そちらのほうを先に

配付予定としております。 

 納期期限は１２月１５日としておりまして、

それまでに全校に整備するということになりま

す。 

 私のほうからの説明は以上でございます。よ

ろしくお願いいたします。 

○契約検査課長（岩瀬隆敏君） こんにちは。

（｢こんにちは」と呼ぶ者あり）契約検査課、

岩瀬でございます。 

 ただいまの説明に引き続きまして、入札・契

約に関して御説明いたします。失礼しまして、

着座にて説明いたします。 

○委員長（西濵和博君） どうぞ。 

○契約検査課長（岩瀬隆敏君） それでは、た

だいまの資料の３ページでございます。入札・

契約の概要でございます。 

 まず、１つ目としまして、競争入札に関する

事項でございますが、制限付一般競争入札を実

施する旨、令和２年７月１４日に公告いたしま

した。 

 次に２つ目、競争入札に参加する者に必要な

資格としましては、入札実施日を基準として、

以下の３つの条件を満たすことといたしまし

た。 

 １つ目のアですが、令和２・３年度八代市競

争入札参加有資格者名簿、これは物品・役務に

関する分でございますが、これにおきまして、

熊本県内に営業所を有する者として登載された

ものであること。 

 ２つ目のイですが、公告日から契約締結日ま

での間に、八代市契約等からの暴力団等排除措

置に関する要綱、これの第３条の規定に基づく

排除措置期間中でないこと。 

 ３つ目のウですが、公告日から契約締結日ま

での間に、八代市競争入札参加資格者指名停止

等措置要領、これの第２条及び第３条の規定に

基づく指名停止期間中でないこと、これらを条

件としたところでございます。 

 その下、３つ目、開札及び結果でございます

が、８月５日に開札しましたところ、株式会社

レイメイ藤井八代営業所１社の応札がございま

して、入札価格、税抜きですが５億３５１６万

９８００円で落札いたしました。 

 なお、物品の入札の場合、予定価格は非公表

としております。 

 これによりまして、最後の４つ目、契約の概

要でございますが、表の中ほど、契約の相手方

としましてはただいまの株式会社レイメイ藤井

八代営業所と、契約金額、消費税を加算しまし

て５億８８６８万６７８０円で、８月７日に仮

契約を締結したところでございます。 

 以上で説明を終わります。御審議のほど、よ

ろしくお願いいたします。 

○委員長（西濵和博君） それでは、以上の部

分について質疑を行います。質疑ありません

か。 

○委員（古嶋津義君） 契約に至る経緯は今岩

瀬課長のほうからありましたので、１社だけだ

ったということでありますが、残念なことであ

りますが、これは落札率までちょっと言わるっ

とでしょうかね。その辺のところがまず１点
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と、それから台数ですが、既存のものが１４６

１台ありますので、これで全生徒に１台ずつ行

き渡るのかなという思いでありますが、その辺

のところを。それと、３点目ですが、７８２５

台ほかと言うた、このほかの意味も教えていた

だきたい。 

 以上です。 

○契約検査課長（岩瀬隆敏君） ただいま落札

率についてということで、御質問があったかと

思いますが、物品の入札につきましては、予定

価格を公表しておりません。その関係でこの場

におきましても恐れ入りますが、予定価格を公

表しないということにいたしたいと思っており

ます。ただ、こういったものにつきましては、

予算あるいは予定価格に対して、どの程度の購

入価格であったかというのが非常に気がかりに

なる部分であろうかと思います。 

 そういったことから若干の、おおよそのとこ

ろで申し上げたいと思いますが、落札率につき

ましては９３％前半ということで、今回の入札

を行ったというところでございます。 

○委員長（西濵和博君） ２点目、お願いしま

す。 

○教育政策課長（松川由美君） ２点あったか

と思います。 

 まず１つが、全生徒に行き渡るのかというこ

とでございました。こちらのほうが、委員さん

のほうからもありました既存が１４６１台、今

回が７８２５台、合計の９２８６台、全児童生

徒に行き渡るようになります。 

 それともう一つ、ほかというのは何かという

ようなお尋ねでございました。こちらにつきま

しては、先ほど説明で申し上げましたが、ソフ

ト関係ですね、ソフト関係とあとタッチペンで

すとか、マウスとかがつきまして、その分がほ

かという表現になっております。 

 以上です。 

○委員（古嶋津義君） さっきありましたが、

無償有償、この有償のものはこの契約価格の中

に入ってるわけですか。 

○教育政策課長（松川由美君） 今回のパソコ

ンを納品いただくときに、もうこちらの有償ソ

フト、無償ソフトもですね、インストールをし

てから納品いただくということにしておりまし

て、代金もこれに含まれております。 

○委員（古嶋津義君） それと、さっきの話で

すけども、指導とか富士通とかあたりから、各

学校には指導員か何か派遣されるわけですか、

そこまでは分かりませんか。 

○教育政策課長（松川由美君） 今回パソコン

関係につきましては、購入ということですの

で、こちらの今回の業者様からは納入いただい

たらそれで終わりということになります。（委

員古嶋津義君「終わり」と呼ぶ） 

 学校の先生とかへの研修とかにつきましては

ですね、別途予算もつけていただいております

けれども、ＧＩＧＡスクールサポーターですと

か、あと既存でＩＣＴ授業サポーターという

方々も今支援員として入っていただいておりま

すので、そのような方々の御協力をいただきな

がら研修を重ねて授業展開をしてもらうという

予定にしております。 

○委員長（西濵和博君） よろしいですか。ほ

かにありませんか。 

○委員（百田 隆君） この導入された後です

けれども、メンテナンスとかその辺りの、そし

て何年ぐらい無償でしてやるとか、それを取決

めはしてありますか。 

○教育政策課長（松川由美君） 機器につきま

しては、通常１年間保証というのはございま

す。それ以降につきましては、今回また別予算

でですね、保守料というのを組んでおりますの

で、そちらの業者さんのほうに、今委員さん御

指摘がありましたようなメンテナンスですと

か、あとトラブルが発生したときの対応とか、

そういうのはしていただく予定としておりま
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す。 

○委員長（西濵和博君） 百田委員、よろしい

でしょうか。 

 ほかにございませんか。 

○委員（亀田英雄君） １４６１台は既設のタ

ブレットということで書いてあっとですが、こ

の既設のタブレットはやっぱりいろいろこう年

代もあるだろうし、何といいますか、機能も違

うとだろうと思うとですけど、その辺は問題は

ないというところで運用さるっとですかね。確

認はできとっとですか。 

○教育政策課長（松川由美君） 確かに委員さ

んおっしゃいますように、機種が今度変わる形

にはなりますけれども、同じＷｉｎｄｏｗｓを

今入れておりますので、ほとんど使い方とか押

すキーボードの位置とか、そういうのは変わら

ないということで予定はしておりますので、授

業とかには支障はないというふうに判断してお

ります。 

○委員（亀田英雄君） １人１台ちゅうことは

専属になっとですよね。で、多分子供、まあ大

人でもでしょうばってんが、新しかっがよかば

いとかいう話にもならんとも限らんと。その辺

は上手に対応されなんとでしょうけど、その辺

などげん考えとらっとですかね。 

○教育政策課長（松川由美君） 委員さんおっ

しゃいますように、そこは正直悩ましいところ

ではございますが、そこはやっぱり台数でもう

導入いたしますので、ある程度学校サイドさん

のほうにですね、お願いして、トラブルといい

ますか、子供たちが納得して使えるようにして

もらうように配慮したいと思います。 

○委員（亀田英雄君） ぜひその辺は十分配慮

せんと、なかなかこれは微妙な問題でですね。

配慮をお願いしたいと思いますが、今坂本中と

八竜小は違うとこっでしよっじゃなかですか。

その辺の対応はどげんさるっとですか。そこま

でにもう帰ってきとると。いつからという話、

この供給はいつからすっとかなという話なんで

すけど、どのレベルになっとかなと思いなが

ら。 

○委員長（西濵和博君） よろしいですか。 

○教育政策課長（松川由美君） ６月補正でで

すね、学校のネットワーク整備の予算も認めて

いただきまして、入札も終わりまして、取りか

かろうかとしてるところでございます。 

 実際ですね、使い始めますのは、こちら１２

月１５日までが納品としとりますので、実際稼

働を始めるのは、一斉に始めれるのは１月から

かなと思っております。 

○委員（亀田英雄君） １月ですね。 

○教育政策課長（松川由美君） はい。 

○委員（亀田英雄君） 当初の目的に、パソコ

ンの確保に努めたいと、２点目的があったかと

いうふうに思うんですが、１社にされてそろう

とですね。そろわん可能性もあっと、リスクは

どこまで考えておらるっとか。そろわんだった

場合、やっぱり分割発注しとったがよかったっ

じゃなかろうかというようにも思うとですけ

ど、一括発注のほうがリスクはよかったんか

な。目的がパソコンの確保に努めたいというこ

とがあっとでしょ。だけん、そろわんば、もう

意味なかごっなるけんですね。その辺は大丈夫

ですね。必ず。 

○教育政策課長（松川由美君） 今回、納入し

ていただきます仮契約している業者さんのほう

に極力確保に努めていただくということでお願

いはしています。 

○委員（亀田英雄君） ぜひ目的を達するよう

にお願いしときます。 

 以上です。 

○委員長（西濵和博君） ほかに質疑ございま

せんか。 

○委員（前川祥子君） 契約されたのは１社だ

けだったということで、落札率に関しては問題

ないかなとは思いますが、もともとですね、競
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争入札っていうとこだったんでしょうから、本

市の条件の下では対応できるのが何社ぐらいあ

るんではないかというふうに考えてらしたでし

ょうか。 

○契約検査課長（岩瀬隆敏君） 今回の案件で

応札可能であろうと考えられる業者さんです

が、県内を範囲としておりますので、県内のう

ちコンピューター関係の機器を扱う希望業者は

５５社おられました。ですので、コンピュータ

ー関係を特に扱う業者が５５社でしたので、そ

ういった可能性としては５５社あったんではな

いかというふうに思われます。 

○委員（前川祥子君） でしたら５５社もあっ

た中で、なぜか１社だけだったということは、

どういうふうにお考えですか。 

○契約検査課長（岩瀬隆敏君） こちらのほう

としても明確な理由を把握してるわけではござ

いませんが、今回の案件は文部科学省が推進す

るＧＩＧＡスクール構想に基づく事業というこ

とで、全国的にそういった需要が逼迫している

ような状況ということになりますが、その中で

今回レイメイ藤井さんが八代市、本市の購入台

数を確保できる見込みがあったということで応

札されたのではないかというのが１つの理由と

して考えられます。（委員前川祥子君「分かり

ました」と呼ぶ） 

○委員長（西濵和博君） 質疑、ほかにござい

ませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（西濵和博君） よろしいでしょう

か。なければ以上で質疑を終了します。 

 意見がありましたらお願いいたします。 

○委員（亀田英雄君） 所期の目的が達せられ

るようにしっかり取り組んでいただきたいの

と、先生たちが多分大変かなと思うとですよ。

上手な先生、やっぱ不得手な先生、いろいろお

らっでしょうし、その辺もですね、しっかりケ

アも考えながら取り組んでいただきたい。 

 コロナでですね、不自由しとりますけんが、

子供たちの勉強が少しでも遅れないように、伸

びるようにですね、取り組んでいただきたいな

というふうに思います。 

 以上です。 

○委員長（西濵和博君） 意見、ほかにござい

ませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（西濵和博君） ないようですので、

これより採決をいたします。 

 議案第７９号・財産の取得については、可決

するに賛成の方の挙手を求めます。 

（賛成者 挙手） 

○委員長（西濵和博君） 挙手全員と認め、本

案は可決されました。 

 以上で付託されました案件の審査は全部終了

いたしました。 

 お諮りいたします。 

 委員会報告書及び委員長報告の作成について

は、委員長に御一任願いたいと思いますが、こ

れに御異議ございませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（西濵和博君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 以上で本日の委員会の日程は全部終了いたし

ました。 

 これをもって文教福祉委員会を散会いたしま

す。 

 

（午前１１時４８分 閉会） 

 

八代市議会委員会条例第３０条第１項の規定に

より署名する。 

    令和２年８月３１日 

文教福祉委員会 

委 員 長 
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